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Konkrétní připomínky a dotazy k práci:

Práce je dle autora zaměřena na komodity textilního průmyslu zejména hedvábí a bavlnu v mezinárodním
obchodě s cílem zjistit, zda země produkující hedvábí a bavlnu byly schopny využít ekonomický potenciál
skrytý pod výrobou produktů s větší přidanou hodnotou oproti jejich vyvážení pouze v surovém stavu
a které se to podařilo nejlépe.

Cíl práce se podařilo naplnit částečně, a to z pohledu úrovně autorovy znalosti terminologie týkající se
rozlišení mezi surovinami pro textilní průmysl (nižší přidaná hodnota) a textilními výrobky (vyšší přidaná
hodnota). Celá práce se věnuje pouze výchozím surovinám a o hotových výrobcích se zmiňuje pouze
okrajově. Závěr práce představuje konstatování autora o postavení Číny a Indie v textilním průmyslu jak
v hedvábí tak i bavlně a o jiných státech pohybujících se ve stejné oblasti, včetně srovnání s ČR, se
nezmiňuje.

Pokud se týká logické stavby práce, tak v prvních dvou kapitolách autor kombinuje teoretické a historické
údaje související s teoriemi mezinárodního obchodu a historií mezinárodního obchodu na hedvábných
stezkách. Zajímavým způsobem jsou zpracovány historické informace týkající se vzniku a organizace
činností na hedvábných stezkách. Rovněž zpracované grafy mají pozitivní vypovídací schopnost.

Naproti tomu třetí kapitola, která se má zabývat analýzou textilního průmyslu v oblasti mezinárodního
obchodu s hedvábím a bavlnou ve vybraném období let 2000-2011, se věnuje pouze surovinovým
komoditám a jejich exportu a importu bez hlubšího vhledu do oblasti zpracování surovin jako základu pro
výrobu textilních výrobků, kterými zmíněné státy zaplavují mezinárodní obchodní prostředí. Český překlad
anglického textu číselníku zboží „Standardní mezinárodní klasifikace zboží (Standard International Trade
Classification, Rev. 4)“ ve vybrané skupině 65 vztahující se k textilní problematice není ekvivalentní.
Poukaz autora v části 3.1.3 Export Itálie u komodity surové hedvábí na význam pro Milán jako současného
módního centra, souvisí spíše s materiály pro oděvní průmysl a s módními trendy v oblasti hotových
výrobků než pouze s touto surovinou.

Poslední kapitola se omezuje na údaje o světovém exportu a importu textilního průmyslu států, které se
zabývají produkcí bavlny a hedvábí. V této části je první skrytá zmínka vztahující se k případnému zvýšení
ekonomického potenciálu ČR, aby „..vyráběla výrobky s vyšší přidanou hodnotou namísto prosté produkce
surovin“ (str. 36, kapitola 4, odst. 1). V tomto smyslu naprosto chybí informace o historii, stavu
a budoucnosti českého textilního průmyslu, což by mělo logicky vyplývat ze zaměření předložené
bakalářské práce.



Práce s literaturou a autorův postup při zpracování statistických údajů je odpovídající. Přestože autor
v některých částech vhodně provazuje obecné informace s podrobnějšími, nezabíhá do hloubky tématu
a výsledkem jeho práce nejsou závěry, které by měly vyplynout z uváděné analýzy zvolené problematiky
i pro ekonomiku ČR.

Formální úprava práce nevykazuje nedostatky, avšak určitým problémem je jazyková a stylistická úprava
práce. Je patrný rozdíl mezi jazykem odborných publikací a propojovacími výrazovými prostředky autora,
které z hlediska úrovně písemného projevu není vhodné používat v typech výstupních dokumentů jako je
tato práce.

Návrh doplňujících otázek: 1. Důvody proč textilní průmysl ČR nevyužívá své tradice v tomto odvětví jako
je tomu v Číně a jaká doporučení by obhajovatel práce navrhoval pro rozvoj textilního průmyslu v ČR.

2. Vliv předpokládané změny v růstu textilního průmyslu na globální a evropský textilní průmysl včetně ČR
v souvislosti s prudkým poklesem mladé závislé populace v Číně od r. 2010.

Závěr: Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě.

Navrhovaná výsledná klasifikace práce: 2
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